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ข้อที ่ วิธีท ำ 

1 ตอบ 14,000 บำท 
ขั้นตอนท่ี 1 หาจ านวนกระเป๋าท่ีขายได้ในเดือน เม.ย. 
      12,000 ÷ 800 = 15 ใบ 
ขั้นตอนท่ี 2 หาจ านวนกระเป๋าท่ีขายได้ในเดือน พ.ค. 
      15 + 5 = 20 ใบ 
ขั้นตอนท่ี 3 หารายได้จากการขายกระเป๋าในเดือน พ.ค. 
      20 x 700  = 14,000 บาท 
ดังนั้น จอยมีรายได้จากการขายกระเป๋าในเดือนพฤษภาคม 14,000 บาท 

2 ตอบ ข้อ ข. 
ประชากรรวม 200 คน 

ประชากรท่ีประกอบอาชีพเกษตรกรรมมี 15% คิดเป็น 
15

100
  x 200 = 30 คน 

   
3 ตอบ ข้อ ข. 
4 ตอบ ข้อ ข. 

จ านวนคนเข้าพักท้ังหมด 150 คน  
โรงแรมท่ีมีคนนิยมเข้ามากท่ีสุด   40% 
โรงแรมท่ีมีคนนิยมเข้าน้อยท่ีสุด   10% 
ต่างกัน   40 – 10 = 30%   

คิดเป็น 
30

100
  x 150 = 45 คน 

5 ตอบ ง. 
จ านวนหนังสือท้ังหมด 120 เล่ม 
ประเภทท่ีมีมากท่ีสุด   40% 
ประเภทท่ีมีน้อยท่ีสุด   10% 
มากท่ีสุดและน้อยท่ีสุดรวมกัน   40 + 10 = 50%   

(เฉลยข้อสอบ) : สำระที่ 3  สถิตแิละควำมน่ำจะเป็น 

กรำฟเส้น และแผนภูมิวงกลม 
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คิดเป็น 
50

100
  x 120 = 60 เล่ม 

6 ตอบ ข้อ ค. 
 ส้ินค้าท้ังหมด 300 ช้ิน  
ส้ินค้าท่ีขายได้มากท่ีสุด   33% 
สินค้าท่ีขายได้น้อยท่ีสุด   14% 
สินค้าท่ีขายได้มากท่ีสุดมีมากกว่าสินค้าท่ีขายได้น้อยท่ีสุด  33 – 14 = 19%   

คิดเป็น 
19

100
  x 300 = 57 ช้ิน 

7 ตอบ 255 มิลลิลิตร 
ปริมาณน้ าฝนน้อยท่ีสุด คือ 90 มิลลิลิตร 
ปริมาณน้ าฝนมากท่ีสุด คือ 165 มิลลิลิตร 
ดังนั้น ปริมาณน้ าฝนรวมกันเท่ากับ 90 + 165 = 255 มิลลิลิตร 

8 ตอบ 6 ครอบครัว 
จ านวนครอบครัวทั้งหมด 120 ครอบครัว 
เล้ียงสุนัข 4 ตัว   5%   

คิดเป็น 
5

100
  x 120 = 6  ครอบครัว 

9 ตอบ 80 ล้ำนบำท 
มูลค่าสินค้าท่ีบริษัทส่งออกตั้งแต่เดือนมิถุนายนถึงเดือนสิงหาคม เท่ากับ 80 + 85 +70 = 235 ล้านบาท 
มูลค่าสินค้าท่ีบริษัทส่งออกเดือนเมษายนและเดือนพฤษภาคมรวมกัน เท่ากับ 95 + 60 = 155 ล้านบาท 
ดังนั้น มูลค่าสินค้าส่งออกมากกว่ากัน 235 – 155 = 80 ล้านบาท 

10 ตอบ 162 คน 

นักเรียนท่ีต้องการไปเท่ียวเกาหลี 
49

100
  x 900 = 441 คน 

 

 นักเรียนท่ีต้องการไปเท่ียวญี่ปุ่น  
31

100
  x 900 = 279 คน 

 ดังนั้น นักเรียนท่ีต้องการไปเท่ียวเกาหลีมากกว่าญี่ปุ่นอยู่ทั้งหมด 441 – 279 = 162 คน 
11 ตอบ ข้อ ค. 

เดือนเมษายนผลิตไฟฟ้าลดลงจากเดือนมีนาคม 1,400 ล้านหน่วย 
- เดือนเมษายนผลิตไฟฟ้าได้ 16,600 ล้านหน่วย 
- เดือนมีนาคาผลิตไฟฟ้าได้ 18,000 ล้านหน่วย 

ดังนั้น เดือนมีนาคมผลิตไฟฟ้าเพิ่มขึ้นจากเดือนกุมภาพันธ์ 18,000 – 16,600 = 1,400 ล้านหน่วย  
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12 ตอบ 120 ล้านบาท 
เดือนมกราคาและเดือนมิถุนายน ขายข้าวได้ 100 – (40 + 20 + 18 + 6) = 16% 
เดือนมกราคาและเดือนมิถุนายนขายข้าวได้เท่ากัน  

ดังนั้น เดือนมกราคมขายข้าวได้ (8%)  
8

100
  x  1,500  =  120  ล้านบาท 

13 ตอบ 540 บาท 
ขั้นตอนท่ี 1 หา % ไอติมท่ีขายได้ในวันพุธ 
               100 – (25 + 20 + 15 + 10) = 30% 
ขั้นตอนท่ี 2 หาจ านวนไอติมท่ีขายได้ในวันพุธ 

               
30

100
  x  600  =  180  แท่ง 

ขั้นตอนท่ี 3 หาก าไรท่ีได้จากการขายไอติมในวันพธุ 
               180 x 3 = 540 บาท  
ดังนั้น ลุงใจขายไอศกรีมในวันพุธได้ก าไร 540 บาท    


